

# 成人主日學 新約班：希伯來書

## 第二十四課：虔誠敬畏的心事奉神

2021/12/19

**壹、目標：**上完本課後，同學能夠明白：

1. 我們的神乃是烈火，當用虔誠、敬畏的心事奉祂，追求和睦、聖潔。
2. 感謝主耶穌，流血捨生為我們的中保，使我們罪蒙赦免，有分於神不能震動、常存的國。

**貳、內容：** 經文：來十二 14-29

本段是希伯來書中五段勸勉（或警告）的最後一處（「要謹慎」），作者提醒信徒回應所得到耶穌基督更美的救恩，當追求聖潔、謹慎罪惡的沾染，「用虔誠、敬畏的心事奉神」。

### 1. “你們要追求...又要謹慎...”（14-17）

回應上段主興起環境來管教責備信徒，讓他們得以成聖，與神聖潔、平安、義的生命有分，作者提醒信徒「非聖潔沒有人能見主」—要追求「與眾人和睦」、「追求聖潔」；站立在耶穌救恩上一勿「失了神的恩」（「在上帝的恩惠上趕不上」；呂振中譯本；來 4:1）、避免「毒根擾亂」（苦根；申 29:18）、「沾染污穢」、「淫亂」、「貪戀世俗」（以掃為鑑，為食物而輕看長子名分），以免「竟被棄絕」。「非聖潔沒有人能見主」非指信徒要憑生活行事達到完全聖潔才能得救，乃是當有追求聖潔、遠離罪惡的心志。

### 2. “你們原不是來到那能摸的山；...，你們乃是來到錫安山，...並新約的中保耶穌，以及所灑的血；這血所說的比亞伯的血所說的更美。”（18-24）

作者對比，代表律法之約的西乃山（何烈山）、和代表恩典之約的錫安山（加 4:24,26）。那能摸到的西乃山，如同律法彰顯出神完全的公義、聖潔和絕對主權，犯罪的人無法靠近，「因為他們當不起所命他們的話」，連摩西也甚是恐懼戰兢（出 19:9-23、申 4:11, 9:8-19），讓罪人得知無法靠著律法在神面前稱義（賽 6:5-7、加 3:11）；那天上的錫安山（啟 21），彰顯神完全的救贖和恩典，因著新約中保耶穌流出的寶血，讓罪人靠著相信耶穌得救並稱義，信者可以坦然無懼地到施恩寶座前（來 4:15-16）。「天上的耶路撒冷」，是神的國，那裡有獨一永活的神、有耶穌基督，有天使天軍，有藉著中保耶穌得稱義的聖徒—他們是「天上諸長子」（the church of the firstborn）、「被成全之義人」，神與人同住，滿了神的榮耀（啟 21:3,11）。亞伯的血呼求神的公義，耶穌的血滿足神的公義，救贖罪人因信得生，說出了更美的福音。

### 3. “你們總要謹慎，不可棄絕那向你們說話的。因為，那些棄絕在地上警戒他們的尚且不能逃罪，何況我們違背那從天上警戒我們的呢？...，所以我們既得了不能震動的國，就當感恩，照神所喜悅的，用虔誠、敬畏的心事奉神。因為我們的神乃是烈火。”（25-29）

作者對比舊約先知在地上傳達神的警戒、和從天上降世為人的神兒子耶穌基督的警戒（來 1:1-2）；輕忽棄絕前者的警戒，尚且「不能逃罪」，要面對神的刑罰，若拒絕、背棄神兒子的救恩，那後果該如何的可怕呢？（約 3:18）。在舊約時，當神說話時，地大震動（出 19:18），在末世主耶穌降臨的日子，「再一次」天和地都要震動（該 2:6；太 24:29,30；可 13:25,26；路 21:25-27），並且將「被造物」移去（彼後 3:10；來 1:11-12），顯明「不被震動」和「常存」的；信徒得著愛子的國度（西 1:13、啟 11:15），正是被顯明出來天上永恆的產業，是「不能震動的國」（we are receiving a kingdom that cannot be shaken），因此我們當有對應相稱的生命—「感恩」、有討主喜悅的事奉—「虔誠、敬畏的心」（彼後 3:11）；「神乃是烈火」，象徵祂公義的審判和鑑察（來 10:26-27）—刑罰審判敵擋神的人，也鑑察悅納用神喜悅的心事奉的人。啟 11:15 第七位天使吹號，天上就有大聲音說：世上的國成了我主和主基督的國；他要作王，直到永永遠遠。

羅 12:1 所以弟兄們，我以神的慈悲勸你們，將身體獻上，當作活祭，是聖潔的，是神所喜悅的；你們如此事奉乃是理所當然的。